
Οι Αβοριγίνες Αρκάδες

  

Οι Αρκάδες απλώθηκαν στην Ιταλία, εκδιώκοντας τους εκεί εγκατεστημένους βάρβαρους
Σικελούς, έναν από τους λαούς της θάλασσας που έγιναν αιτία να καταρρεύσει η μυκηναϊκή
οικονομία. Σύμφωνα με τους αιγυπτιακούς παπύρους, ανάμεσα στο 1220 και στο 1193 π.Χ.
(περίπου τότε που έπεσε και η Τροία) βασίλευαν ο Ραμσής Γ' και ο γιος του Μενεφθά. Αυτή
την εποχή η χώρα δέχτηκε την επίθεση των «λαών της θάλασσας». Οι φαραώ τους
αντιμετώπισαν κι αυτοί στράφηκαν προς την Παλαιστίνη. Στα 1174, ξαναφάνηκαν στην
Αίγυπτο, αποκρούστηκαν και σκόρπισαν.

  

Ονομάζονταν Σαρντάνα, Τούρσα, Σέκελες, Ρούκι, Ντερντέν, Πελέστ κ.λπ. To πού κατέληξαν
όλοι αυτοί, το λέει το όνομα, με το οποίο βαφτίστηκαν οι τόποι: Σαρδηνία, Τυρρηνία, Λυκία,
Δαρδανία (στη σημερινή Β. Μακεδονία γύρω από τα Σκόπια), Παλαιστίνη. Σάρωσαν μ' άλλα
λόγια την ιταλική και την βαλκανική χερσόνησο, τη Μ. Ασία και τη Μέση Ανατολή. Οι
Σέκελες (Σικελοί) απλώθηκαν στην Ιταλία. Όταν οι Αρκάδες άποικοι τους εκδίωξαν από
εκεί, περιορίστηκαν στο νησί που από τότε ονομάστηκε Σικελία.

  

Οι Αβοριγίνες Αρκάδες έπιασαν μερικούς από τους λόφους στους οποίους αργότερα
κτίστηκε η Ρώμη. Εξήντα χρόνια πριν από τα Τρωικά, όταν στην Αρκαδία βασίλευε ο
Αγαμήδης (γιος του Στύμφαλου, μυθολογική αδεία), ο Εύανδρος (γιος του Ερμή και της
Θέμιδας) που ζούσε στην περιοχή του Παλλαντίου (στα όρια της σημερινής Τρίπολης)
αρμάτωσε δυο καράβια και πήγε μετανάστης στην Ιταλία. Βρέθηκε κι αυτός στην περιοχή
των λόφων όπου αργότερα κτίστηκε η Ρώμη.

  

Στους εκεί Αβοριγίνες Αρκάδες βασίλευε ο Φαύνος (συνώνυμος του ρωμαϊκού θεού των
δασών και των κοπαδιών που ταυτίζεται με τον αρκαδικό Πάνα). Ο βασιλιάς Φαύνος
επέτρεψε στους νεοφερμένους συμπατριώτες του να κατοικήσουν σ’ έναν από τους
λόφους. Ο Εύανδρος τον οχύρωσε και τον ονόμασε Παλλαντίνο είτε σε ανάμνηση της
μητρόπολης είτε από το όνομα του γιου του, Πάλλαντα. Είναι ο Παλατίνος λόφος, ο
κεντρικός από τους επτά λόφους της Ρώμης.

  

Τιμώντας την αρκαδική καταγωγή της ονομασίας του λόφου, ο αυτοκράτορας των Ρωμαίων,
Αντωνίνος (138 – 161 μ.Χ.) επισκέφτηκε το Παλλάντιο της Αρκαδίας και τον εκεί οικισμό
τον μετέτρεψε σε πόλη.
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(τελευταία επεξεργασία, 3 Μαρτίου 2021)
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